

去年货运枢纽投资额同比增长122% 我省加速向物流强省目标迈进

□记者 谭磊 通讯员 韩晓莲 郑建卫

近日,在唐山港京唐港区,码头控制中心远控大厅内,操控员轻拨手柄,控制着千米之外的龙门吊将集装箱从大型货轮上依次起吊、平移、落位,精准放置到无人驾驶集装箱卡车上,整个过程如行云流水般顺畅。

在石家庄国际陆港,整齐排列的纯电动重卡正在等待装货。这些重卡主要负责港区内外短途运输,整备质量9.2吨,最大承载能力可达到49吨,装备智能车载终端,可实现车辆远程控制和信息互联互通,已成为港区集疏运作的新动力。

去年,我省出台加快建设物流强省行动方案,提出到2027年全省物流载体支撑能力大幅提升,基本形成面向世界、辐射全国的物流格局。统计数据显示,2023年我省物流业增加值3051.7亿元,同比增长6.2%;全年货物运输总量26.2亿吨,比上年增长8.9%。

从物流基础设施建设到智慧物流系统打造,再到绿色物流的推广,我省正以前所未有的速度向着物流强省目标迈进。

草原天路改造提升工程开工

近日,草原天路2024年改造提升(主线大中修)工程开工建设。

该工程路线起点位于桦皮岭,终点位于大河乡,全长58公里,预计6月15日主线完工通车,附属设施7月中旬完成。工程完工后,标志着草原天路一期工程132.7公里全部完成大中修,对助力交旅融合发展具有重要意义。图为施工人员正在进行路面压实作业。

郝龙 吕鹏博 摄影报道



拓宽七十二拐 点亮云中天路

□记者 陈红宇 特约记者 王建勋

近日,位于石家庄市的太行山“云中天路”登上热搜。这条被众多驴友、骑行爱好者誉为“石家庄巴音布鲁克”的公路就是元氏县铁过门七十二拐盘山公路。

站在山脚仰望,只见一条平坦宽阔的沥青路犹如巨龙盘旋山间。据附近村民介绍,以前人们出门只能靠人背、肩扛、牛马驮运物品。50年前,周边6个村庄自发组织修路,用了八九年时间才将这条路修通。

“当年的修路条件,说是‘用手挖’也不为过。如今道路拓宽了,太阳能路灯也亮了,打通了去往阳泉市平定县的大动脉。”参加过道路修建工作的胡家庄村村民胡爱朝回忆道。

铁过门盘山公路全长6公里,一共九曲十八弯七十二拐。2023年8月,元氏对其进行了拓宽改造,今年3月底公路通车。盘山公路拓宽后,不仅有效改善通行条件,也有助于整合旅游资源,促进当地经济社会发展。

在半山腰一块背风的开阔地带,几个村民席地而坐,兜售柴鸡蛋、蜂蜜、枣面糕等土特产,不时有自驾游爱好者停下车询问价格。“这些都是俺们自己做的纯天然食品,看看吧。”附近村民刘丽芬说,现在路宽了,很多人到此游玩,她的收入也比以前多了不少。

抵达盘山公路顶部,一块标识牌格外引人注目,上面写着“铁过门盘山公路总长6公里、平均坡度5%”,许多骑行爱好者纷纷在此拍照留念。“我

们两年前路过这里一次,那时路还很窄。最近听说路扩建了,就专程来看看,真不赖!”在石家庄市区工作的李熙和王昱彤对盘山公路的变化赞不绝口。

“目前,山体防护网已经安装完毕,现在正加紧安装护栏、路灯和标识标牌。”盘山公路护栏施工负责人介绍,防护网用来防范落石、滑坡等地质灾害,同时也有利于蓄水和保存土壤,为之后植树绿化工作做准备。

交通强省 我当先锋

2024年度全省交通最美系列主题宣传活动
——争创全省最美农村路

保定市易县龙西公路——

服务全域旅游 带动农民增收

□通讯员 吴昭慧 唐艳玲

小满已过,暑热渐至。行走在保定市易县易水湖至狼牙山旅游公路——龙西公路上,放眼望去,碧绿的湖水、连绵的青山、平整的路面构成了一副秀美生态画卷。

龙西公路全长29.8公里,于2018年4月建成通车,采用山区二级公路标准建设,是通往省级爱国主义教育基地——狼牙山景区的重要通道。同时,还串联起了清西陵、易水湖、太行水镇等景区,带动了当地旅游业快速发展,惠及了周边5个乡镇20个建制村2万余群众,是服务全域旅游、推动乡村全面振兴的民心路、致富路。

2018年至2021年,龙西公路作为众多赛事的主赛道,成功举办三届狼牙山杯铁人三项赛、六届狼牙山杯自行车赛。2019年,该公路被国家体育总局、文化和旅游部联合命名为“十一黄金周体育旅游精品线路”,文旅融合焕发光彩。

顺应自然、因地制宜,注重生态、融入山水,是建设龙西公路的重要原则。“建设时见山绕路,遇水架桥。”易县交通运输局党组书记、局长石平造说。

易县在该路建设之初就坚持“绿美交通”理念,对道路两侧进行了绿化、美化、亮化,栽植各类苗木、花卉,高标准完成了5个绿化节点。同时,对公路沿线7700平方米裸岩进行挂



环绕在青山间的易县龙西公路。

全省港口项目建设调度会召开

本刊讯(通讯员毛宁)为加快推进全省港口项目建设工作,5月17日,厅党组成员、省港航事业发展中心主任党永强主持召开全省港口项目建设调度会。会议强调,要切实把港口项目建设抓紧抓实,加快推进港口建设项目建设进度,全面提升提速加力,确保上半年实现“双过半”。

会议指出,要提高站位,深化认识。各单位各部门要主动作为,深入一线,抓好项目开工前准备、盯住重要环节,提升工作质效。已复工的项目要加快推进建设,力争作出更大的投资贡献;未开复工的项目要争取尽快开复工。相关负责同志要自觉扛起岗位责任,以担当实干、雷厉风行的优良作风投身项目攻坚,为港口项目建设作出贡献。

会议强调,要明确目标,落实责任。一要压实工作责任。省市有关部门和建设单位要围绕预定建设目标,细化时间节点,明确分工,推动项目进展。二要加大协作力度。厅有关部门要牵头积极协调相关部门,推进新项目建设如期完成项目核准审批。三要保障项目进度。抢抓二季度黄金施工期,加快工程施工进度,努力形成更多实体工程量,着力扩大港口固定资产有效投资。四要加强督导调度。强化建设项目动态监控,及时了解掌握投资和项目建设工作最新进展。

会议指出,要安全管理,严保质量。一要牢固树立“人民至上、生命至上”的安全发展理念,进一步完善安全质量管理体系,确保施工安全和工程优质。二要大力推行安全标准化管理,对项目施工安全工作落实情况进行检查,确保安全措施到位。三要加强对建设市场监督检查,适时开展质量安全综合督查,检查工程建设从业单位平安工地创建情况及从业人员履职情况等。



唐山交通 开展路政宣传月活动

本刊讯(特约记者杨治)近日,唐山市交通运输局紧紧围绕“公路人人护、路畅心舒畅”的主题,开展了一系列形式多样、内容丰富的路政宣传月活动。

该局深入公路沿线、源头企业、建设工地宣讲《公路法》《公路安全保护条例》等法律法规,通过悬挂横幅、发

放宣传资料等方式,向货运业主、司机及过往群众宣讲违法超限超载的危害,听取广大群众对路政执法工作的意见建议,并就大家关心的涉路违法行为等问题进行现场解答,营造了人人关心公路交通安全,人人维护公路交通安全,人人参与公路交通安全的浓厚氛围。

邢台公交
开展公交驾驶员关爱日宣传活动

本刊讯(通讯员尹一铭
要少龙)今年5月20日是全国第六个“公交驾驶员关爱日”,邢台公交组织开展了公交驾驶员关爱日宣传活动。

活动现场,公交志愿者在公交站亭向乘客发放倡议书。倡议书中不仅对公交行业发展和公交驾驶员

工作进行了介绍,还倡议广大市民遵守交通规则、绿色出行、文明乘车,维护乘车环境,共同打造文明车厢。他们耐心听取乘客意见,解答问询,增强乘客对公交驾驶员的理解和信赖,建立更加温馨和谐的乘车环境。



责任编辑:贺笑

樊连贵 摄